

Другим чрезвычайно распространенным проявлением универбации является образование аббревиатур различной структуры – сокращенных и сложносокращенных слов: *ЭВМ, БАМ, СЭВ, леспромхоз, статотчет, госприемка* и т.п. Как известно, аббревиация представляет собой самый молодой способ словообразования, завоевавший прочные позиции в русском языке именно в советскую эпоху» [4, С. 602-603].



Таким образом, язык воплощает и национальный характер, и национальную идею, и национальные идеалы. Каждое русское слово несет опыт, нравственную позицию, свойства, присущие русской ментальности.

СЕДЬМАЯ БУКВА РУССКОГО АЛФАВИТА

Более 200 лет назад она вошла в русский язык и с тех пор так и не может окончательно в нем утвердиться. Ее удивительная судьба на фоне развития русского языка и письменности захватывает своей занимательностью и изумляет драматизмом. Речь идет о букве Ё.

«18 ноября 1783 г. в доме директора Петербургской академии наук княгини Екатерины Романовны Дашковой состоялось одно из первых заседаний недавно созданной российской академии. На этом собрании присутствовал цвет российской культуры: Державин, Фонвизин, Княжнин, Лепёхин. Обсуждался проект полного толкового «Славяно-русского Словаря», знаменитого впоследствии Словаря Академии Российской. Все вопросы были исчерпаны, и академики уже было собирались расходиться по домам. Вдруг Екатерина Романовна обратилась к присутствующим с вопросом, сможет ли кто-нибудь написать слово «ёлка». Академики решили, что княгиня шутит, но Екатерина Романовна, написав произнесенное ею слово спросила, правомерно ли изображать один звук двумя буквами? И не лучше ли ввести новую букву Ё. Доводы Дашковой показались убедительными, и вскоре ее предложение было утверждено общим собранием Академии. Так 18/29 ноября 1783 г. стало днем рождения новой русской буквы» [7, С. 15].

